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M A G i Y A R

Az 1930. év küszöbén.
Irta: Keszey Vince elnök.

HAGYOMÁNYAINK SZERINT az új esz
tendő első napja minden komoly embernek a ma
cába száll ás ideje. Mérlegeli az elmúlt esztendő cse
lekvéseit, számba veszi erejét, a lehetőséget a kö
vetkező évi munkájához, esetleg a múlt tapasztala
tai után revízió alá veszi célkitűzéseit.

Ha e napon a távolabbi múltba tekintek, tíz év 
nehéz viszontagságának változatos eseményei me
rednek felém, ha számba veszem az elmúlt évben 
történteket, bizony, nem a megelégedettség érzése 
ömlik el bensőmben . . . Ha pedig előretekintek, el
homályosítja látásomat az elmúlt évből áthozott 
nehézségek, bajok, reménytelenségek . . .

Mégis, ha mérlegelem az elmúlt évtizedben 
iparunk érdekében végzett munkásságomat, min
dem szubjektív vonatkozástól mentesülve megálla
píthatom, hogy annak az évtizednek, amely alatt 
kartársaim bizalmából iparunk védelmi harcát az 
ipartörvényben megszabott keretekben vezetem, 
bála néhány derék kartársamnak, mégis volt va
lami eredménye.

Gondoljunk csak 1919. évünkre!
Hazánk a vesztes háborút követő összeomlás

ból fel sem ocsúdhatott, a két forradalmon alig vol- 
lunk túl, országunk gazdasági, kultúrális közálla
pota káoszba fulladt, a közjogi hatalom vezetésében 
lapasztalt változékonyság, erélytelenség, a kivezető 
útnak meg nem találása következtében a magánélet 
és a gazdasági tevékenység teljesen szétesett álla
potban volt. Egyikünk se tudta, mit hoz a holnap, 
sőt a következő óra . . . Ezek a vészterhes idők ér
lelték meg a külön táborokban szerveződött szak
társaink akaratát — az egyesülésre. Ez a gazdasági 
és társadalmi életet bomlasztó idő volt az oka, hogy 
szaktársainkban a szerveződés, az egység, mint vé
delmi eszköz, kívánatos lett. Nagy érdeme ez 
azoknak a kartársainknak, akik ezt nemcsak meg
látták, hanem öntudatosan mindent megtettek, 
hogy ez a közösség létre is jöjjön . . .

Az állami élet új alapjainak lerakásával egy- 
idöben kezdődött meg iparunkban is az egységes 
szervezet élete.

Bár az idő volt a leghatékonyabb orvos állami 
és egyéni bajaink javulására, de az idő hatása mel
lett mi is, akiket ka Harsaink ügyeink intézésén4 
delegált, mint a más helyütt olvasható jelentés szá
raz adatai igazolják, öntudatosan törekedtünk a 
romok alól menteni mindazt, amit lehetett s később 
iparunk fejlődésének régi bevált módjainak lelie- 
t őségét megszerezni i.

Sokat tettünk, ez tagadhatatlan, bár elismerem, 
vannak jogos óhajok, amelyek nem teljesedtek és 

.szükséges feltételek, amelyek még nem állanak ren
delkezésünkre. *

Azonban ép a párhuzamosság révén megálla
píthatom, hogy az állami életünkben is sok kí
vánni való van még ma is, sőt, még bizonyos vo
natkozásokban a háborús törvények, a kivételes 

rendeletek is érvényben vannak. Pedig állami lé
tünk konszolidációja nagyot haladt a békés álla
potok felé. j

Ennek az évtizednek munkájára, amelyet né
hány derék, okos és kitartó kartársammal végez
tünk, mindig büszkék lehetünk! Munkánkat nyu
godtan bízhatjuk a későbbi nemzedék Ítéletére.

Ha előretekintünk, új problémák, feladatok 
előtt állunk, amelyeket szintén érdemes és előre
látó elődeinktől vettünk át.

Iparunk szociális feladatát az Otthon meg
alapításával megvalósítottuk; az elmúlt évben, 
végre, székházunkba is megtérhettünk úgy, hogy 
ha az idők tanítását figyeljük, akkor a szociális 
teendőnk mellett a kultúrális kötelességek felé kell 
minden figyelmünkkel fordulnunk. Nemcsak nem
zeti létünk fennmaradása, hanem iparunk fejlődé
sének is alapja: a tanult fő, a művelt, szakmáját 
alapos ismerő iparos.

Székházunkba térve, megnyílik lehetősége, 
hogy elődeink egy másik terve is megvalósulhas
son: törekednünk kell a szakiskolánk jobb elhelye
zésére. teljes felszerelésére, a szakiskolánkkal kap
csolatban a főzőiskola megalapítására kartársaink 
leányai részére, internátusszerűen, hogy vidéki 
kartársaink leányait is kedvezően el tudjuk ott he
lyezni s így minden gond nélkül megtanulhassák 
a háztartás sokszerűségét és a főzést. En éppen 
csak felvetettem ezt az eszmét, jól tudom, hogy azt 
jól és részletesen ki kell dolgozni, annak erkölcsi 
és anyagi feltételeit meg kell teremteni.

Ez legyen egyik feladatunk, a hozzáértő 
szakemberek gondoskodjanak ezen és megfelelő 
tervezeteket dolgozzanak ki.

Ezen messzi jövőre néző célkitűzés mellett nagyon 
természetesen serényen fogunk foglalkozni ipa
rúid; napi szükségleteivel, bajainak orvoslásával; 
állandóan, éber figyelemmel fogjuk figyelni a tör
vényhozást, a hatóságok rendelkezéseit, nehogy kár 
éljen bennünket; ugyancsak fokozott eréllyel fo
gunk továbbra is a kontárokkal szemben eljárni.^

Most, amikor figyelmünket a naptár a tíz év 
előtt történtek felé fordítja, az a legfőbb óhajom.
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hogy karlársnimal az egységes gondol kodás ás aka
rat áldásos érzése vezesse az újeszlendö folyamán, 
'.mivel sok nehézséget foltunk legyőzni.

Kívánom végül, .jöjjön el már gazdasági hely
zetünk várva-várt enyhülést1, a hékés munka lehe
tősébe. a méltó keresel s akkor iparunk művelői a 
hosszantartó senyvedéshől magukhoz térhetném*k s 
boldogulásuk Felé meg is indulhatnának.

A jó Isten áldja tisztes iparunkat és annak 
minden művelőjét.

Kesaeev Vince.
EMLÉKEZZÜNK ré

giül volt dolgokról . . .
Sok évvel ezelőtt a kom

munista forradalom bukása 
után a magához térő pol
gári társadalom legjobbjai 
a földre sújtott polgári ön
tudatot kívánták felélesz
teni. Ez általános kul
túrál is és politikai törek

vés mellett a gazdasági helyzet dezorganizá
ciója okozta bajok legyűrésére az egyes foglalkozási 
águk szervezetei is tömörültek. Tapasztalai szerint 
egyenként hamar elintézhetek voltak, míg ab 
bán reménykedtek: együtt, egy akarattal, egy ve
zetéssel mégis csak menthetnek valamit. Ipa
runk legjobbjai, élükön (Imnlcl Károllyal, ki a 
harctérről hazajőve, akkori ipartársulatunk ügy
vezetője lett, buzgólkodtak az egyesítés létrehozá
sán. Az egyesítéssel iparunk képesítéshez való kö
tésének harcát kívánlak megvívni.

lítlí). december 19-én. délelőtt a (íólya várban 
tartott a már egyesüli budapesti vendéglősipartár- 
sulat vezetőségei válaszló ülést. Minthogy a kisze
melt elnök, Bokros Károly visszalépőit, a kisven- 
déglősök jelöltje, Keszeg Vince lett egyhangúan az 
egyesült ipartársulaíok első elnöki1.

Kartársai bizalma folytán az elmúlt tíz év 
alatt egyfolytában Készé// vezette a rövid idő 
elmúltával képesítéshez kötött ven<légiósipárnák 
nak a törvény alapján alakult ipartest ülőt elnöki 
lisztét.

E liz év nem múlt el nyomtalanul. Az új hely
zetnek megfelelő szervezkedés molletl állandóan 
verekedtek egy kis levegőért, szabadságért, küz
döttek a magas terhek ellen, amellyel a kormányzat 
különös előszeretettel halmozla iparunkat, majd az 
i I len séges közérzolem mel. mikor minden tapaszta
lat ellenére, a kormányzati bölcsesség az árdrágító 
uzsorást nem ott kereste, ahonnan az áruk elindul 
iák és végighömpölyögtek a láncolok kezein, ha
nem íz áru útjának végén, a vendéglősön, borzal
mas évek voltak ezek. amelyek álmainkban ha 
visszatérnek, boldogan ébredünk, hogy már nem
va lóság Xohez Kiadni volt végre leiele. a kartar

KISS BÉLA és  JENŐ
g o b e l in -  é j  e x ö ^ y e g fa v i t ó  m ű te rm e  AraitVéniMel k H li lM e  
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sak közönyössége, tunyasága ellen küzdeni.
S ezt a nehéz munkát végezte Készé// Vince, 

makacs elszánássaI. mindenkor jót akarva, meg nem 
alkudva, áldozat készen, kitartóan.

Ezl a munkát meg «em köszönhetjük, meg sem 
hálálhatjuk neki, már azért sem, mert hiszen be 
sem fejez egy iigvet, más kivánalom, követelés sze- 
geződik mellének. A magyar embernek van egy vo
nása, amely ugyan általános emberi vonás, de kü
lönösen a mi népünkben él ez a vonás mélyen, száz 
jól elfelejt, ha csak egy rosszat kap. A közélet em
berének ez a káros érzés az átka. Ezért, aki közért 
áldozza idejét, egészségét, tudását, energiáját, szá
mol vessen azzal, hogy jutalma a gáncs lesz. Így 
nem fogja csalódás érni.

Azonban csoda történt!
Mikor összegyűltünk ipartestiilelünk tanács

termében, hogy megemlékezzünk e tíz évről, három 
idegen urat találunk ott. a 1 ! agyar Társadalmi 
Kgyesiiíetek Szövet séfjének, a TESz-nek kiküldött
jeit, vitéz Mán doki/ Sándor tábori főosperest, dr. 
/ nlanszky Béla min. tanácsost és dr. Battlay Dezső 
v. ‘‘("ispánt, akik hallván, hogy az alkotó társadal
mi munka ünnepét tartjuk, elhozták a hatalmas 
TESz nek üdvözletéi és elismerését, a magyar tár
sadalmi munkások legkiválóbb ja i részére alapí
tott érmet, amelyet vitéz .1/átadok// főesperes úr 
egyszerű, de nagy hatást keltő beszédben átadott a 
kitüntetettnek: Készé// Vince idnöknek.

Mélyen meghatott ez a meglepetés, amely Ke- 
sz.ev elnököt és iparunkat érte.

Dobot-e nagyobb elismerés, amit polgárember 
magának kivívhat, mint a nagy társadalom objek 
tiv elismerése?

Elérhel-e nagyobb kitüntetést egv polgárem
ber annál, amit a nagy társadalom ad a polgári 
munka legkiválóbb ja i nak ?

Kincs a halálomnak olyan elismerése, olyan 
kitüntetése, amely erkölcsi érlékben vetekedhetne 
ezzel.

Ez volt a csoda, hogy Keszeg Vince, aki vi
selte változó erővel, szerencsével, de mindig igaz 
és őszinle odaadással kartársai ügyét, aki ezért kö
szönetét, elismerést nem kért, ilyenre nem vágyott 
s megkapta a legnagyobbat, amit csonka országunk 
1 társadalma adhat, hogy munkáját a tegkirálóbb 
munkák közé sorozta.

Köszönjük ezt a csodát a TESZ-nek és fogad
juk. hogy iparunk ezen megtiszteltetését mindig 
t.iszta társadalmi munkával, odaadó hazaszeretettel 
és a föllámndás örök hitével fogjuk meghálálni!

Budapesti nagy gözmosóda és fehérnemű kölcsönző vállalat
Budapest, VI.. Lőportár ucca 14a — Telefon : Aut. 297-97. 
Méltányos kölcsöndíjért ajánl éttermek, kávéházak részére: 
abroszt, asztalkendőt, pincérkabátot, pincértörlőt, konyharuhát. 
Pontos kiszolgálás. — H á z h o z  szá l l í tás .  — Autószállítás

A S zá l l od ás  és V en d é g l ős  Kvköi tv\  m e g j e l e n t !  Mindenki  szerezze  meg!
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Iá CIK K lái\l \l láL FÖL Iái J a fiatal gtmeráeió- 

nak válók szolgálni, amidőn némi nibaigazítást ás 
tanácsol adok azoknak, akik ezt a nehéz, táskás, 
bár érdekes szakmái választollák életpályának s 
akik ezen a legmagasabb polcot akarják elérni. Le
gyenek ezek a sorok újeszlendei tanácsaim.

*
A szállodaipar a közlekedési eszközök ro

hamos fellendülésével egyiitl napról-napra na
gyobi) ás jelentősebb szerepre lesz szert, mert ez az 
ipar közgazdaságilag is igen fontos tényezővé vált.

A modern szállodásnak ás vendéglősnek nem
csak kiváló szakembernek kell lennie, liánéin ezen
kívül kereskedelmi képzettséggel, nagyobbfokn mű
veltséggel kell rendelkeznie ás nyel vtolielsággci 
megáldva legyen, De mindez még nem elég. Aki eb
ben az iparban magasabb állásba kíván jutni, an
nak állandóan tanulnia kell. tanulnia kell még ak
kor is, ha már a pályának legmagasabb fokát el 
élte. lálaszfikus lélek legyen, mely reagálni tud 
mindenféle hatásra.

Aki sikert akar elérni, annak minden szabad 
idejét, úgyszólván minden gondolatát a szakmának 
kell áldoznia, ezenkívül szükséges, hogy mind iiz- 
ieti. mind magánéletében bizonyos éh tszabalyokaí 
kövessen.

Siker éléi éséh ez mrndenekelöll felhőién mey- 
bízli(itősnr/, munkaerő ér inunkakedr sziikséyes. 
M unkaerői  csak  test ben-lé lekben e g ész sé g e s  ember  
feji bet ki. Mens sana in eorpore  sano.

Tudnunk kell azt is, hogy lm a munkánál nincs 
ott a szivünk, nem alkothatunk semmi tökéleteset. 
\ jó munka, az ember jellemét képzi és m ege lége 

delfségél mozdítja (‘lő. Az emberi élet nem a kor
látozás hanem a terjeszkedés lehetőségével lej-
lődik.

Takarékasztaltársaságok
;t legjobban és leg-

olesúbbnn Deutseh papirii/.let ében vásárol Itatják 
célszerű felszereléseiket. 1KH9. óta Budapest, VI., á 
Aradi u. 35. sz. Minden asztaltársaság: 1 drb elő
jegyzési naptárt és íniiuhai 49-os csoport 1 drb A  

nyugt a könyvet ingyen kap. X

N tfS N E R JÁNOS
bornagvkereskedó és pezsgőgyaros 

BUDAPEST, V., LIPÓT KÖRÚT 4.

R endelésiig : Telelőn LIPÓT 994 -89.

VI kSSal íWS?.
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Hetenkint frissen érkezik 
Egyedárusító: HlltSCH HENRIK FIA 

Budapest, Vörösmarty-ucca 14. 
Telefon: József 425—84.

Vezető állást csak az tölthet he sikerrel, aki 
mindezen képességekkel rendelkezik. Iá képessége
ket pedig a velünk született hajlamon, tehetségem 
kívül csak a gyakorlat és felelősség tudata fej
leszti ki.

.ír olyan eyyén, aki felelősséget nem mer ma
yára rállalni, aki el tői fél, az reze főéi II fisra nem 
ilkalmas. A véletlen vagy protekció útján, kellő 
szakismeret nélkül elért vezetői állás a mai komoly 
időkben, amikor csakis a viszonylag jobb juthat 
érvényre, csak rövid ideig tarthat és az üzem hasz
nára alig lesz.

imponáló fellépés, linóm modor, előzékeny, de 
határozott bánásmód és megértés a vendéggel és az 
alkalmazottakkal szemben a szükséges feltételek egy 
nagyüzem vezetéséhez. Vsak a vezető személy Ild
iét hm megbízhatósága és szaktudása emelheti az 
üzemel bizonyos magaslatra s a szállodaiizembon 
nélkülözhetetlen feltétlen engedelmesség csak ez 
esetben érhető el.

Szakmánkban tehál igen fontos a legalsó fo
kon való kezdés, mert ez az ipar oly komplikált, 
hajszál finom árnyalatokkal bír, amelyek nem- 
tudása az üzem szervezésében nagy bonyodalmakra 
vezet.

Szállodaüzemben fő az okszerű üzembeállítás, 
ebhez  magasfokú szervezőképesség nélkiiiözhe- 
tel len.

KOLÉNYI KORNÉL
KONZERVGYÁR BUDAPEST.

Cég alapítva 1879. Telefon: Aut. 860 -50.
Á f o n y a , csipkeíz közvetlen beszerzési helye 

KA]SZINBARACK-fZ,
VEGYES KÖMPÓUAI

minőségben felülmúlhatatlanok! 
Kapható:

B udapesti K ávésok  Á ru forga lm i R.-T.-nél.

Szervezkedjiink és agitáljunk országos hálunk érdekében!
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SZENT ISTVÁN PORTER SOR
A  P O L G Á R I  S E R F Ő Z D E

P Á R A T L A N  K Ü L Ö N L E G E S S É G E
A gyakorlott szakember tudatában van képes

ségeinek és semmiféle ellenáramlat nem képes öl 
az előre megállapított útjáról kitéríteni.

Bátran cselekszik, mert tudatában van annak, 
hogy minden tette legjobb tudása és előző szakmai 
kipróbált gyakorlata szerint történik.

Az ilyen egyénnek nem szabad törődnie pilla
natnyi befolyásokkal, nem kell aggódnia a teljesí
tett munkáért járó díjazással, mivel képességeiben 
biztos és öntudatos szakember Ilire csakhamar nap
fényre kerül, nem lehet azt véka alá rejteni és ezt 
a képességet, gyakorlatot az egész világon megbe
csülik s ekkor a kellő díjazás úgyszólván magá
tól jön.

A szervezőképesség oly becses emberi tulajdon
ság, gazdasági érték, amelyet meg kid 1 becsülni, 
mert ez a tulajdonság az üzem legnemesebb szerve, 
amelytől az üzem boldogulása függ; így tehát ezt 
a képességet joggal minősítik cselekvő értéknek.

Nem kell tehát ahhoz gazdagnak lenni, hogy 
az életben tovább juthassunk, de szükséges megmu
tatnunk tudásunkat, képességeinket. Alkalmat kell 
keresni, alkalmat kell találni és azt meg kell ra
gadni minden rendelkezésünkre álló erkölcsi erőnk
kel s tőleg állandóan arra kell törekednünk, hogy 
érdemiünkkel szerezzük meg felebbvalóink és ven
déglőnk bizalmát.

Nem ismerek szomorúbb képet, mintha valaki 
a saját tehetségétől át van hatva, de mindig csak 
azon siránkozik és arról panaszkodik, hogy elisme
résre nem talál. Finnek oka vájjon ki más, mint ő 
maga!

Igen nagy hiba az is, ha az üzletember meg
várja és mindig azt lesi, hogy mit tesz a szom
szédja vagy más felebarátja és azt utánozza. Az 
ilyen cselekvés a legnagyobb pénz- és időpazarlás- 
iiak nevezhető es öntudatos szakemberhez nem 
méltó. Minden egyes üzletembernél nagy fontosság-

Tárgyik János h i d e g -  és m e l e g 
étel különlegességek 
m agyar és fra n c ia  konyha

Budapest, Vl„ Aradi-ucca 22, Tol.: Aut. 132-39
Azon igen lisztéit Kartársaimnak, kiknek hideg konyhájuk 
nincsen,

a hideg büffét és egyes hideg előéte
leket, úgyszintén aszpikot, kaviárt, 
libamáj-pástétomot stb. stb.

a leg ju tányosabban szállítom  ren d e lésre

gal bir, hogy mind üzleti, mind magánéletében a 
saját gondolkodását, ízlését és saját jó felfogásált 
érvényesítse.

Az üzleti tervek minél tökéletesebben legyenek 
kidolgozva. A magunk elé tűzött eszmények esak a 
megvalósíthatóság keretein belül mozogjanak, eze
ket fékenta/rtani szükséges különösen akkor, ha 
más emberek érdekei és értékei forognak kockán, 
mert a szabadjára bocsátott képzelet könnyen kárt 
okozhat.

Ne csüggedjünk, ha első vállalkozásunk nem 
sikerül azonnal. Számolnunk kell azzal, hogy az 
emberek az új eszméké! nem tudják rögtön kellően 
felfogni és akadályokat gördíthetnek utunkba.

Az ilyen nehézségeket csak türelemmel és a 
tudás sugalta fölénnyel lehetséges leküzdeni.

Figyelnünk kell állandóan a minket érdeklő 
eseményeket, problémákat. Elemezni kell ezeket és 
csakis akkor fogjunk a megvalósításhoz, ha azokat 
üzemünk sajátos szükségleteihez hasonlítani si
került.

FINOM 
SZ Ó |A

! a leggazdagabb és legérté-

0
00\
0
0\
0
0
0

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0

Az összes finomszójával készült élelmicikkek : 
szó jásdara , kakaó , csokoládé, keksz, 

száraz tész ták , hen tesáruk .

Forgcalombakerült!
Minden jobb üzletben kapható !

%
G y á r t j a  a GIZELLA GŐZMALOM R. T.
B udapest, IX., .Soroksári ni 16. T el.: J. 4 6 1 -7 9 .

A kontárokat jelentsd az ipartestülctnek!
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VENDÉGLŐ*

A közkedvelt 
om sslch -b orok

minden vendéglőben 
ott kell, hogy legyenek!

KÖZPONTI IRODA:
VI., Andrássy út. 31. Telefon: 142 -85.

Kérdeznünk kel] magunktól, vájjon megértet- 
lük-e ezt vagy azt ? Tudjuk-e gyakorlatilag hasznát 
vonni (‘írnek vagy annak? Tudjuk-e ezeket kellően 
előadni? Képesek vagyunk-e önmagunkat ellen
őrizni? Van-e elegendő türelmünk és erőnk hozzá?

Ezekbe ni a kérdésekből iyen fontos mindenek- 
elolt, lioyy fékezni toljuk ambíciónkat, amelyet 
m ind énkor alá kell vetnünk a kötelesséf/ és a fele- 
losséy tudatának.

Kzen kérdések állandó feltevését bátran lelki- 
gyakorlatnak nevezhetjük. Magunkat naponta 
szükséges ellenőrizni, ezt komoly üzletembernek el
mulasztania nem szabad az eredményes munkásság 
biztosí 1 ásá11ak éidőkében.

Eéyy mindenkor bátor vesztes és szerény yyöz- 
?es, ez legyen főleg fiataljaink jelszava, mert ez az 
elv egyengeti az utat a biztos siker és boldogság 
felé. Fiatal társaim, sohase cselekedjetek érzelmei
tek szerint, liánéin mindenkor józan mérlegelés 
11 < á n.

Fzek az itt említett elvek és tanulságok minden 
üzletembernél nagy fontossággal bírnak, különösen 
(>gy szá I lód a vezetőn é 1.

l ’j eszmék okvetlenül szükségesek és haszno
sak az üzleti éledben, ezek nélkül megáll és elhal a 
fejlődés.

Az üzemben azonban az eszmék megvalósításá
hoz bizonyos módszer és rendszer, főleg önfegye
lem szükséges, mert ha ez nincs, úgy összezavaro
dik minden!

Ft pilis cpie ca eliange pilis ea rosté la mérnie 
eh őse.

A szállodások és az Idegenforgalm i 
Szövetség közgyűlése.

Széleskörű érdeklődés közepeit tartotta, meg a Ma
gyar  Idegenforgalmi Érdekeltségek Szövetsége dr. A'r- 
methjj Károly belső titkos tanácsos, felsőházi tag el
nöklete alatt évi közgyűlését. A szállodák, fürdők, sza
natóriumok, közlekedési és egyéb szervezetek, amelyek 
a szövetségbe tömörüllek, csaknem mind vezetőikkel 
képv ise 1 lették magukat.

Xérnethy  elnök megnyitó beszédében kifejtette, liogy 
az idegenforgalom terén már túl vagyunk az első stá
diumon. eljutottunk a pozitív munka és eredmény idő
szakához. Az (dőbbi társadalmi akciók folytatásán kí
vül a szövetség vezetőszerepet visz az Idegenforgalmi  
Tanácsban is; de amellett maradt épp elég olyan tenni
való, amely a. saját külön munkakörében vár közérdekű 
megoldásra. Megköszöni az ügyvezető a lel nőknek és a 
szövetségi sajtófőnöknek, akik helyette is dolgoztak, 
valóban eredményes munkájukat. Az ülést megnyitja.

Az idegenforgalmi akciókról dr. Tűnsz  Béla, ii. v. al
címük. kimerítő jelentést tett. A kelet felől hozzánk irá
nyuló idegenforgalom, a nyugati  nagyobb és az ameri
kai speciális akció részleteiről fontos adatokat mula
tott, l><>. A szövetség résztvett a „Nürnbergi Hét“ előké
szítésében s lefolyásának teljes munkájában. Egész so- 
i ozat előadást tartott Németországban. Cikkeket és 
fényképeket helyezett el Európa valamennyi  országá
ban Magyarország kuli ti vértekéiről. Újabb angol, né
met és olasz propagandafüzeteket adott ki. Svájci,  hol
landi. francia, német, angol. stb. idegenforgalmi egye
sületekkel és utazási irodákkal újabb kapcsolatokat te
remtett. Kezdeményezett külföldi látogatásokat és n i- 
gyohbszahásu kongresszusokat; ezekről állandóan tudó
sításokat közölt a külföldi lapokban és még hónapok

1930 január hó 1(>-nii, országos bálunkon, találkozzunk in ind nyáján!
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BERECZ FERENCZ kolbász, finom felvágott 
és hentesárugyár -------

Budapest, Vili., Kisfuvaros u. 6. Tel.: J. 345-07.

GYÁRI LERAKATOK:
VII. Baross-tér 13. A keleti p. u. indulási oldalával szemben. Tel. J. 362-89 
VII. Rottenbiller u. 1. Telefon: J. 316-59. Vili. Népszínház ucca 23

után is azon dolgozott. hog\  a kongressznsok alatt meg 
teremtett kapcsolatokat kimélyítse.

A Szent hnre-év eseményeinek propagandáját Ii i i s z - 
uál több országban tYitiioi»-a 11a. Harmonikus egyiittmú 
ködöst fejtett ki a Székesfővárosi Idegen forgalmi Ili 
vatal. a nagy apparátusa lBLSz. a Budapest Kiirdővá- 
ros Egyesület, a K ii I iiiiy i Társasai*', valamint a Szállo
dások és Vendéglősük I pariest ideiének szerveivel és 
gazdasági érdekelt cégeik egyes ülésein részt vett, fő- 
kép a gyakorlati kérdések megvitatásánál és különösen 
a szállodások szer rezeiéi emelte ki idetjenfort/olmnnk  
érdekében ré tnélt  no</it olll/oni és külföldi munkássá  
fiáért.

Részt vett a szövetség a Ind földi vándor forgalom, a 
hazai fürdők l'öllendííé-e érdi kében. továbbá a külön
böző országokban tartott olyan gyűléseken. amelyek 
részben már értékes inénál tapadásokat is hoztak Ma 
gyarország részére. Szoros összeköt Intésben állt a pre
pa marnia mű ködöst illet őeii I Inda pest Idegen forga Imi 
Hivatalával. Megszervezel! külföldi iskolai előadásokul  
és nagyobb vendéglálogatásokaf.

Tábort  Kornél, szövetségi sajtófőnök iiét nagyalakú  
kötetet mutatott be. amelyek az Idegen forgalmi Szövet 
súg -lilái külföldön elhelyezeti több száz nikkel tartal
mazták. Két kötetben, amelyek sokkal vaskosahbak a 
többinél sajnos . a téves, vagy ellenséges külföldi 
cikkek zsnfolódnak. A tizedik kötet olyan közleményeket  
tartalmaz, amelyek a téves újságcikkeknek a szövet sét
áltál íörlénl hel\reigazítnsál . vagy kiegészítését dóka 
ment á l.ják.

Számos kiváló, részben \ i 1 á#4*11 ír«-s írót és művészt 
hozott ide a szövetség, akiknek hazánkról szóiéi cikked 
és könyveit Tábori Kornél ugyancsak bemutatta. K i
emelte azt. hogy a magyar szállodások milyen intenzív 
és önzetlen segítést nyújtottak ezen a téren; sőt magak 
is helyeztek el nagyon hasznos cikkeket, mint Marendeli  
Ötté), ipartestületi alcímük. K iilönlegességek. részlten 
már bibliofil rilkaságnk azok a könyvek, amelyeket 
Hollandiában és Belgiumba.]) adlak ki az Országos 
Gyermekvédő Liga üdültetési akeiéijával kapcsolatban 
E\ röl-évre új meg új nagy utasesoporlok jönnek ezek 
bői az országokból. Indítványozza. hogy az Országos 
( iyennekvédő Limának köszönetét szavazzanak és gon 
(hdjanak a jelentős ide#>enfor.uaImi munkájára, amikor 
a gyermeknap eljön.

Tibori  indítványára köszönetét mondtak dr. Miklós 
Elemérnek is az új mély nyomású plakátok körül szer
zett érdemeiért. Ezeket a szövetség maga szintén jé>! 
el tudta helyezni, mindenütt .szívesen fogadták, annyira 
I el szelősek.

Ismertette még Tábori a rendkívül hasznos idegen
forgalmi eserkészakoiéiknl. az angol világ.ja.niboree al
kalmából a szövets ’g altul elhelyezett cikkeket és a Ma- 
'i ior Cserlos-  ötletes, kedves angol számát.

A szövetség’ indította meg Európában az első ld< 
t/t nfort/olmi Könj/r lárl .  Bemutat ja az eddig megjelent  
magyar-, német-, angol- és olasznyelvű füzeteket, to
vábbá a Budapest és Magyarország történelmi és bal
neológiái kincseiről kiadott angol és német füzeteket. 
Ismerteti a, külföldön tartott rádióelőadásoknt. az á l 
tala kezdeti diaposit íves és filmes előadásokat a N ürn
bergi Héttel kapesolalbau és a jövendő külföldi előadá
sok programul ját.

A Szövetség összegyűjtötte százhúsz külföldi á l la m 
férfin. tudós. író és művész sajátkezű nyilatkozatait Ma
gyarországról és ezeket külön könyvben fogja kiadni. 
Sajnos, az idegenforgalmi akciók hatósági elősegítése  
anyagiakban aránytalanul csekély, viszont teljes elis 
mérés illeti meg a szövetség mindig áldozatkész tagjait.

Tornád i /S z i i ls  András államtitkár nagyon fontos
nak la rí ja azt. hogy a különböző idegenforgalmi szer
vezetek összhangosan együttműködjenek és reméli, 
hogyha az érdekellek tovább és nagyobb áldozatokat 
hoznak, az állam és az I B l ’ttz is mindeukép hozzájárul  
a propaganda nagyarányú fejlesztéséhez. Ismerteti az 
I l ll 'Sz és OOOK ügyét is. amely most aktuális.

liánó Dezső kormány főtanácsos kifejtette azt, hogy  
az idegenforgalom szakértői mit várnak az államtól és 
a fővárostól, amely különben már igen sokat tett. V i 
zű m reform. hitelügyi reform kell, aminek irányait is 
megvilágítja. Csinálják meg a budapesti gyógyparkol ,  
a (iellért-töl az Erzsébet-hídig úgy, amint Karlsbadbau  
é - Marienhadban alkalmat adnak a gyógyforrás  vizét 
használó személyeknek kellemes sétára közvetlen közel
ben. Ismerteti az érdekeltségek egyéb rcformkívánsá-  
gait azzal, hogy a legfőbb irányítást s az idegenfor
galmi koncepciók megoldásában a döntést a kormány
tól milyen irányban kéri.

Nagy elismeréssel szól a magyar szállodások ide
genforgalmi munkásságáról, amelyért Ölnek. Készét)  és 
Morém irh elnököket személyi köszönet is illeti.

Dr. .lokol) László igazgatófőorvos alaposan meg
okolt indítványt terjesztett elő a vizűmről elmondott 
szakelőadása végén. Keserves adatokat sorolt fel arról, 
hogy például a magyar szanatóriumok miért és hogyan  
vesztették el a Kelvidék közönségét Kéri. hogy szükség  
..... lén külön nagygyűlésen foglalkozzanak a vizűm el
törlésével.

Dr. Slr'n, Sándor a Szállodások Tpartestülele részé
ről a modern propaganda föladatairól beszélt, amelyek 
a sajtó útján lehel megoldani, szükségesnek tartja rofá 
eiós mélynyomásé nyomtatványokat milliós példány
ban posta álján világszerte egyéni címekre is eljuttatni.

(lliiek Lrigycv társelnök a szállósok díszelnöke, a 
magyar hotelipar állal hozott igen súlyos áldozatokra 
utalt amit a jelenlevők teljes elismeréssel vetlek tudo
másul.

Szele-són ifi Zoltán min. tanácsos hálás köszönettel

Mielőtt máshol vásárol, saját érdekében tekintse meg

H IK K E R  g y u l a  RÉZ-VOSBUTORGYŐR kemény,-n i
Ágybetétek, kárpitos aruk, egyneműek, paplanok rs I eg  j j a  hb kivitelű f e r r a s i -  
bútorok gyári árban.

M in íarafcíár: VII., Dohány ucca 1. (Károly körül sarok) Telefon: József 424—12.
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<‘iii lekszik mén' Nemet liy elnöknek es az 1 elegen forgalmi 
Szíivcfsegnek nagyarányú szívós íimnkájóról, amelyet  
megalakulása óta meleg I igyeleiu 111«*1 kísér. Az idegen- 
lorgalmi propaganda eszközeinek méltó arányúvá való 
IejIeszlésé 1 világítja meg. Erre nézve kunkról:, tervet 
dolgozott ki.

(Imidet  Károly nagy érdeklődés közepette a 8 órai 
munkaidő bevezete,sorol ős a O:>ok-ii‘oda letel epe dóséról 
Ileszáll, cs kiilönböző adatokat sorol föl álláspontjának 
megerősítcsóró; minden ITiHólel nélkül kívánná a Cook 
beengedését. (Julidéi beszéde érdekes hozzászólásokal 
vont nia^a után.

t«rol ^íp/ioni/i Antal Lajos kimerítő megTontolásl 
a ja ni a Co*o.k-kérdésben, meri iil arról is van szó, hogy 
az eddiginél sokkal nagyobbszúmti magjaid osábítsn- 
nak, illetve vigyenek külföldre.

Szviezsentji  az l B l TNz nagy érdemeit hangoztatja. és 
Italarozollan veszedelmesnek larlja a Cook-ügynek meg
felelő kan Iá lék nélküli megoldásút.

A emelhí/  elnök közli, hogy ezen a gyűlésen nem tnr- 
gya.lbal.jak le kimerítően a Cook-iigyet. Gundel .javas- 
la I á hoz egyelőre nem is járul Ind na hozzá, meri előbb 
alaposan ismerni kell valamennyi il lel ékes fórum né 
zelel es főkep a tényállási. Az elnöki fanáes l'og érdem
ben az üggyel  foglalkozni > erre a célra a szükséghez 
képes! külön ülést szentel.

I Ír. ti<dkán >)i Kálmán az OMKI'I képviseletében 
nagy elismeréssel szól az Idegenforgalmi Szövetség mű
ködéséről a kereskedelemmel kapcsolatban is. Szvie- 
zsenyi ideáját, amely szerint birdelési propaganda 
belyegek útján szei'ez/zék n u g  a propaganda új anyagi 
eszközeit, nem találja megvalósíthatónak. További ál- 
Ialános nagy eredményeket a főváros és különösen az 
a Ham áldozatkészsége hozhat az érdekeltségeknek már 
elég súlyos áldozatai mellett. Kéri, hogy a szövetség 
a vízum ügyében minél intenzívebben folytassa az ak
ciót. N agy  figyelemmel hallgatott ötletekéi vet föl a 
vidéki és a külföldi vendégek forgalmának élénkítése 
ügyében.

A folyó ügyek lelárgyalása után megválasztották 
az elnöki tanács új tagjait. A választás során betöltőt 
lék Palkovics árván maradt tisztét. I g y a n i s  a Szövet
ség Palkovics Kde társelnök személyi' iránti tiszteletből 
egy évig  nem töltötte be az általa viselt tisztet. S most. 
í g y  év múltán. Marenctch Öltéit, testületünk szállodai
szakosztályának
nek.

Végül pedig 
Németliy Károly 
köszönhet eddig 
bán, fejezze ki ,

elnökét, választották meg társelnök

liánó Dezső alelnök javasolta, hogy 
iránt, akinek Magynrország legtöbbet 

az idegenforgalmi eredmények dolgá- 
i közgyűlés tiszteletteljes háláját. Az

indítványt egyhangúan el fogadták.

gyér esi Szász

S t im ^ s o n k a
elismerten a legjobb, finom zamatú különlegesség. 

Budapest 17111.. tziiwút 0 3 . sx.
Bejárat: Csepreghy ucca /. — Telefonszám : J. 455—88.

VENDÉGLŐS

A bécsi szállodaigazgató i 
tanfolyam ok.

Irta: Messncr Jenő igazgató.  
(Wien).

Midiin, a Szállodaigazgatók Nemzetközi Szö
vetsége .jónak látta a szállodaigazgatók részére  
szakszerű tanfolyamok tartását elkészíteni és élel- 
belcptotni, akkor ez a terv, majd maga az intézmény 
nemcsak kétséggel és gúnyolódással, hanem itt-olt 
nyílt ellenségeskedéssel találkozott. Nagy nehézsé
gek közöli sikerült körülbelül kétévi fáradozás 
ntan ezt az oktató intézményt tető alá hozni. 1927. 
októberében nvilt meg ünnepélyes keretek között az 
első tanfolyam, ezt követték szakadatlan sorrend
ben progrnmszerííleg a következők, ügy, hogy 1930. 
.január 7-én immár a halódik tanfolyam nyílik meg.

Az i iőadások oly tonnán vannak összeállítva, 
hogy azok egyrészt, a lisztán szakbeli követelmé
nyeknek megfeleljenek, másrészt minden kereske
delmi, jogi és műszaki kívánalmat is felöleljenek. 
Az idegen nyelvekben, a francia és angol nyelvben 
való oktat as, valamint nevezetesebb üzemek halo
gatása egészítik ki az összes szakemberek részéről 
kielégítőnek jelzet 1 oktatási anyagot. Természete
sen a tanulmányi igazgatóság feladatának tekin
tette, hogy a tanítás proyramját minden tanfolyam 
után rerideátja. Iáméitól 1 az igazgatóságot a Szállo
daigazgatók Szövetségének 1 egp romi non sebb tag
jai hathatósan támogatják; általánosságban mond
hatjuk, hogy a tanulmányi program elsősorban ál
landóan úgy változik, hogy az összhangban álljon 
a szállodaügy terén uralkodó mindenkori legújabb 
nézetekkel. Ig.v természetesen pl. o. a „kalkuláció44 
tantárgya állandó változást szenved, minthogy az 
árak kipuhatolására szolgáló alap állandóan el
tolódik.

A. tantestület a szállodai világ legismertebb 
bécsi szakembereiből és technikusok köréből áll, a

Valódi
keled szőnyegek
i i . ni. Sehirns. Ildiid j, Buciin ra sth. legolcsóbb be
vásárlási forrása. Valamint használt keleti sző
nyegeket a legmagasabb árban veszek. Telefon-  

hívásra .házihoz jövök.

▼
FÍÍRST FERENC

VI.. I’odinaniczky ucca 29. Telefon: IÖ2 -30.

r ■««

Özv. WINDT MÚRTONHÉ szállodai, vendéglői, kávéházi 
személyzet elhelyező irodája * Budapest, IV. Irányi ucca 1. szám

Telefon : Automata 830—82.
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BORPALOTA RT.. BUDAPEST
Kitűnő mlnösé«U hordós és palack borok.

VIII. , K enyérm ező ucca 6 . szám .
IX. , Fővám  (ér 14.
Telefon ; Jássef 395.64, Jóxoef 346-11.

melyet a jogászok és végül a bécsi felsőbb szállodai 
szakiskola és a kereskedelmi akadémiák legtapasz
taltabb tanerői egészítenek ki. A Szállodaigazgatók 
Szövetsége is állandóan kiküldi lakjai sorából a 
különösen ügyes szakembereinek egész sorát. A 
megalakulás óta a tanfolyam vezetésével o sorok 
iró.ja, iskolaszéki tanácsos, szakfelügyelő van meg
bízva.

A felvételért folyamodók száma állandóan nö
vekedőben van és csaknem minden tanfolyamon el
érték a felvehetők legmagasabb számát, sőt az épen 
most befejezett Y. tanfolyam jelentkezései alkal
mából számos folyamodót helyhiány miatt egy ké
sőbbi tanfolyamra kellett utasítani. A tanfolyam 
résztvevői túlnyomórészt a szállodai szakmából to- 
borzódnak, kevesebben vannak a penziótulajdono
sok, vagy a penziók és szanatóriumokban levő állá
sokra pályázók. Az eddig megtartott öt tanfolya
mokon 212 férfi és nő iratkozott be. 1.8-nn mint 
rendkívüli növendékek csupán (‘gyes tárgyak óráit 
látogatták. A rendes tanulók közül 160-an oklevelet 
szereztek, 66-an perli y kitüntetéssel vérteztél; a tan- 
folyamot.

Származásuk szerint: 140 osztrák, (> birodalmi 
német, 29 csehszlovák, 8 jugoszláv, ö olasz, 9 len
gyel, 14 mayyar, 1 bolgár. 1 svájci és 1 amerikai 
(USA) tanuló vizsgázott eddig.

A Szállodaigazgatók Nemzetközi Szövetsége

legkiválóbb feladatai közé sorozza, hogy az általa 
élet rekeltet 1 tanfolyamat tovább is lentartsa és úgy 
kiépítse, hogy az verseny nélkül fejlődve, a szak
körök minden kritikája ellenében helyt, állhasson. 
Kiváló érdemeket szerzett ebben a tekintetben a 
SzáIlodaigazgatók Szövetségének elnöke, Leimre 
Oszkár kereskedelmi tanácsos, (Motel Tmperial. 
Wien) (iparteslületiink tiszteletbeli tagja. A szerk.) 
aki nemcsak mint szervező minden tőle telhetőt 
megtesz, hanem mint különösen kiváló tanerő, a 
t a 11 föl va m tantestületéhez fartozik.

A tanfolyam érdekeinek isíápolásá! azok fenn 
állása óta M(trendéit Ottó vezérigazgató, (Iliiéi;
frigyes kor111ányfőtanácsőssaI (*gyiittesen vállal
ták.

A magyar szaksajtó is ennek az oktatási intéz
ménynek számottevő párt fogói közé tartozik.

Gépirófanfolyant szak isko lánkban .
Irta: Marencieli Ottó, a feliigyelőbizottság elnöke.

Mindnyájunk előtt közismert lény az, hogy 
iparunk jövő tekintélye annál komolyabban lesz 
megalapozva, minél többet foglalkozunk szaktaní
tásunk kérdésével, minél többet igyekszünk áldozni 
szakiskolánk munkájának fokozására. A magyar 
szállodás és vendéglősipar régi nagy tekintélyét 
csak akkor fogjuk tudni visszaszerezni és jövendő 
fejlődését csak akkor tudjuk sikerrel biztosítani, 
ha mindent elkövetünk annak megteremtésére, 
hogy szakiskolánk ne fejlődjék vissza, ellenkezőleg 
mindenben előre haladhasson és lassan-lassan töké
letesebb formában tudja megközelíteni a külföld 
hasonló  iskolatípusát.

Unnék a törekvésnek egyik jelentős eseményé
ről számolhatunk be akkor, amidőn arról adunk 
hirt. hogy szakiskolánk tanulói számára hozzáfér
hetővé vádi a yépieás elsajátításánál; lehetősége. 
Az iparunk adóközösségi4 kiváló elnökének, Bandi 
Kcrene kartársunknak az érdeme, hogy ebben az 
igen fontos kérdésben pozitív eredményre hivatkoz
hatunk. Az ő megértése és támogatása lelte lehetővé 
azt, hogy ma már öö ifjú vesz részt azokon a külön 
árákon, amelyet egy hivatásos gépiró tanárnő ve
zet. hetenként kétszer és szakszerűen tanítja az 
egyelőre beállított öt gépen, a gépírás technikájá
nak minden rutinját.

Nem kell külön magyarázni a gépírásnak a mai 
üzembe beilleszkedő különös jelentőségét, hiszen az 
ma már a kisebb üzemek étlapjainak összeállításá
nál is nélkülözhetetlen tehetséget követel rneg az 
alkalmazottól. Vegyük hozzá azt az óriási előnyt, 
amit az összes üzemi ügyek gépírásos lebonyolítása 
jelenthet a tulajdonos éleiében és már is előttünk 
áll a gépírási értő tanoneok használhatóságának 
óriási jelentősége. Iteinéljük tehát, hogy ennek a 
kis idői elvevő tanfolyamnak értékén* és a belőle 

i háramló haszonra elsősorban maguk a lanonetar-

1940. ja n u á r  l»ó Mi-étn. o r sz á g o s bálunkon találkozunk mindnyájan!
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lók eszmélnek reá legltamurahl) és igyekezni fo#- 
11í11< Innoiioniknl ininól nagyobb sz;íinb;iii a tanfo
lyamra beirnlni. hiszen a lanone ügyessége ós hasz- 
nód ha lósága első sorban ;iz üzemnek ós azon keresz- 
liil magának ;i lanonctartómk órdoko. Mindon újí
tásnak, minden Indadó) lépésnek megvannak a ma
ciik konzerváliv ellensógei, akik nőm annyira meg
győződésből, mini inkább az el Imii mondás benső, 
ösztönös szükségéből kifolyólag' nem engedik la- 
noncaikal a lan folyamon részt venni, azzal a rövid
iáin politika alapján kimondható megjegyzéssel, 
hogy a hetenként Cíjyszn' ,,jó félórára^ elmaradó 
la nőne ezzel elvonat ik az üzemben végzendő mun
kálni . . . Hát erre nem lohol más megjegyzésünk, 
mini az. hogy még senki som szerzett valami isme
retet a levegőből és ehhez bizony idő is szükséges' 

Szakiskolánk igazgatója nagyon bölcsen, a két 
csoport számára heti ogy-ogy órát állított be. éppen 
arra való tekintettel, hogy az üzem ne mondhassa 
azt, hogy a tanoneot hosszabb időre vonják el az 
üzemből a szükséges munkáló!. Hímek a törekvés
nek volt eredmény-e az, hogy a h) csoport kedden, 
az a) csoport tanulói pedig pénteken d. u. három
negyed béltől félnyolcig vesznek részt a külön gép
írásos kurzuson.

Minthogy ezzel a lépéssel ogv nagyon is érez
hető szükségen óhajtól lünk segíteni és azt idővel 
olyan terjedelmessé lenni, hogy azon minden tanuló 
részt ven ni — egészen természetesen tartsa — kívá
natos volna, hogy annak legmegértőbb támogatása 
éppen a tanonctartóktól induljon ki, amikor annak 
előnyeit és hasznát is a tanonctartó és utána az al
kalmazol! látja. De természetesen egy lépéssel to
vább haladva, ne feledkezzünk meg arról sem. hogy 
nemcsak a modern követelményeknek hódolunk 
ezzel, de lényegesen hozzájárulunk tanoncnink tudá
sának és értékének fokozásához, and pedig iparunk 
tagjainak megítélésénél az egész társadalom rokon- 
szén vét szerzi meg az alkalmazottak számára és 
ezzel iparunk megbecsüléséi fokozza.

Hálával és köszönettel adózunk nemcsak a 
szakiskola folügvelőhizotlságának nevében, de 
egész iparunk értékének szempontjából is a nemes- 
1(1 kii kezdeményezőnek, ki iparának szeretőiét és 
emelését nemcsak ajkain hordozza, de élő tettekben 
váltja valóra.
A bécsi felsőbb szakiskola jubileuma.

lí)2fl december 17-én tartotta az intézet éves fenn
állása alkalmából ünnepi ülését a Vendéglősök, Szállo
dások s Kávésok 1 partársnlntánnk gondnoksága Becsben, 
a Rieders-vendéglöben (h, Felderstrnsse “3.1, amelyen a 
gondnokság összes tagjain és a tantestiileten kívül a 
következő hatóságok és testületek képviselői jelenlek

drmeg: A kereskedelemügyi minisztérium részéről:
<löfll ichcr , Hauffo  és Ing. W iz tn c z  mini.szí éri tanácso
sok; a városi iskolaszék részéről: Prof. Mci/< rhöfcr;  
Bées város tanácsa részéről: Sch ncJKinck városi tanács
nok; a kereskedőim i kamara részéről: Slcf/bnnrr  ka ma 
rai tanácsos; a Vendéglősük I partnrsnlala részéről: 
IfnhuKnni és (Iliiéi,' kereskedelmi tanácsosok: o Sznllo- 
dásgrémium részéről: II i l:nnnm  szállodatulajdonos és

E R E D E T I  W E L L N E R

W e l lo  -  C h r o m

mert saválló és sem ecet, 
sem mustár nem támadja-

Guru// kereskedelmi tanácsos; a Kávésok Ipartársulata 
részéről: Eykhcr  kereskedelmi tanácsos; Ausztria Csa
ládi Szállodáinak Nemzetközi Szövetsége részéről: Hess 
kereskedelmi tanácsos: a. Bécsi Szállodatulajdonosok
Egyesülése részéről: IJiclwr  igazgató; a (Jenfi Szövet 
ség nevében: SchU'ciyrr igazgató; a Bécsi Pincéregylet  
részéről: Klausbcrf/rr  titkár; a Bécsi Vendéglősök F ia i
nak Egyesülése  részéről; Lain/cr elnök: a Végzettek 
Egyesülete részéről: Schnchinyrr  elnök; továbbá Hess 
kormánytanácsos felesége, Dungcl  kereskedelmi tana 
esős és Mc.ssiirr szakfelügyelő. Kimentő- és iidvözlöira- 
tokat küldtek: (xlöckel nemzeti tanácstag, Intra elnök 
(Duislmrg), Wegleitner elnök (Salzburg), Felmer ken o 
kedelmi tanácsos; Belliin h. elnök, Stindl (dnök. Wolf 
kormánytanácsos és sokan mások.

Ilolzmanu  kereskedelmi tanácsom szívélyesen üdvö
zölte az egybegyűlteket és kiemelte a nap jelentőségét, 
fdvözlöbeszédcket tartottak továbbá dr. (löllIicficr mi
niszteri tanácsos. Ing. W iztncz  miniszteri tanácsos. 
Mni/crböfcr udvari tanácsos, Sclmchcnnk  városi tanács 
nők. Stegbaucr  kamarai tanácsos, H iss  kereskedelmi 
tanácsos, W itzm a n n  testületi (diiljáró-lielyettcs, Sclnrci-

OH

Szakem ber,
ügyes fiatal, érettségizel!, hoszabb praxissal, 
szállodába, étterembe vagy kávéházba üzlet
vezetőnek menne. Leveleket „energikus" jeligére 
Rudolf Mosse Váci ucca 18. továbbit.

I A | | f * Q  p m e p  D l  borai elsörendűek
Központ: Budapest, VII., Roltenbiller ucra 35,

!
Telefon : József 330—69
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S 7 ÁLLÓDAS VENDÉGLŐÉ

M PIIP7FP fes*« tisztít, mos saját üzemében.
Telefon : Automata 504—93, 520—42.

Külön vidéki osztálv 1 láztól és házhoz díjtalanul szállít.

ftcr igazgató. Lnnfjcr elnök, akik valamennyien az inté
zet működéséért dicsérettel adóztak.

Vénül az intézet igazgatója. Eliten Mcssnor szak
felügyelő mondott nagy tetszéssel fogadott ünnepi be
szédet. amelyben az iskola, történetét nagy körvonalak-  
ban vázolta és általánossághan foglalkozott a felsőbb 
szakiskola lehető kiépítésével. Előterjesztésének nagy  
részét szentelte azintézet megalapítója. Hess udvari ta
nácsos érdemei méltatásának.

Végül .fossd  szaktanító különösen meleg szavakban 
szólott "Messner igazgatóhoz, kinek a tantestülettel szem
ben tanúsított kollégia litásál méltat ta.

A díszül;'- ni ín Kraiise szaktanító által rmideze!! 
ebeden vettek részt az egybegyűltek, mely késő dél
utánig tartott.

i V C l I C i l O f
Emlékülést

tartottunk m. é. december lít-en ipartest iilet iink tanács
termében abból az alkalomból, hogy tíz éves a fővárosi 
vendegló-1arsadalom legnagyobb és törvényes szerve- 
zete.

Az emlékülésen szép számmal vettek részt tagtár
saink. amelyet szigorúan házi megemlékezésnek szán
tunk. azért nem is hívtuk meg sem hatóságainkat, sem 
a tarsiest öleteket. Kp ezért feltűnt és jól esett, hogy a 
legnagyobb társadalmi szövetség a TKSz bárom kikül
döttel: vitéz Mondói,\i/ Sándor tábori főesperes, dr. Zn- 
larszkj /  Kóla. min tanácsos és dr. Italllaj/ Dezső v. fő- 
i-pau személyében vett reszt szerénx megmnlékoző ü lé 
sünkön.

Az emlékülést A őszen \  iuee nyitotta ui(‘g, röviden 
vázolta a mai nap jelentőségét.

Most a TKNz nevében vitéz Máudoky főesperes kért 
'/ot,  aki elsőbben is kedvesen emlékezeti vissza, az Or
szágos Szövetség egyik na<t/ /odrodi  nagygyűlésére, almi 
..tiszteletbeli vendéglős** cirnet kapott.

Majd vázolta, hogy a TESz éber figyelem inéi ki
seri a mai magyar elet társadalmi tevékenységét, fo ly 
jon az akar kulturális, akár ipari téren. A magyar nem- 
/< sorsát a nagy- es a szaki ársa dalom eleven levékrny-  
sege dönti el. ép ezárt, ahol kell. buzdítanak, ahol érdé 
•••el lakainak, ott .jutalmazni törekszenek. Minthogy a 
vendéglővszállodás szervezet működése áldozatkész lm 
zalia- -ze I lem ben munkálja a magyar jövendőt, e szer 
vezet kivaló elnökének, Koszolj Vhioénok, elhozták a 
nagy mag \ a rországi magyarság nevében azt az érdem- 
keresztet. amelyet a legkiválóbb magyar emberek ré
szere alapítónak. Az Isten alda.sal kéri a testületre, 
uinden egyes derék tagjára > a kitüntetett elnökre!

Xagy lelkesedést váltott ki nem várt, spontán ki
tüntetés, amely Ktszc t j  elnök személyében iparunkat.

!\rs:rjj  } in a  meghatottál) köszönte meg ez érdem-

keresztet.
Most j'ci/lássj/ Ernő titkár terjesztette elő a testüle

tünk tiz éves munkásságáról szóló jelentést, amelyet 
mellékletként teljes egészében kapják kézhez t. tagtár
saink.

A jelentés végén lelkes tapssal köszöntötték az elnö
köt.

A mi t;íncvi<i;iImiink.
A magyar szállodások és vendéglősöknek is megvan 

évente a maga táncvigalma, amelyet jóléti intézmé
nyeink javára rendezünk.

Minden évben, immár 4(5 esztendő óta, mi is meg
tartjuk — más társadalmi osztályok módjára bálun
kat. azonban ezen tánevignlmunk mintha melegségéből 
vesztett volna! Lassan-lassan (dináradnak a családok, 
az ifjabb nemzedék is más táncvigalomra készül, úgy
hogy legutolsó bálunkon is az egyes családok — tiszte
let a kivételeknek — egy-eg.\ taggal „képviseltet<ék“ 
magukat.

Restelkedve írom. hogy a válságos gazdasági hely
zetben sok gond és baj nehezedik ránk, mert ezeket kö
zösen érezzük, mindnyájan tudjuk, de talán azért, leg
alább egyszer, felejtkezzünk meg bajainkról és érezzük 
jól magunkat a mi /áncvigalmunkon. Hiszen a példa
beszéd is azt mondja: sírva vigad a magyar!

Éppen ezért nekünk, ifjúbbik nemzedéknek, legyen 
kötelességünk, hogy a mi lánevigalmunk. a mi bálunk 
sikerét biztosítsuk. Kövessünk el mindent, minél na
gyobb körben terjesszük el hírét, hívjuk meg ismerő
seinket. kérjük meg lányos családok fejeit, hogy .jöjje
nek. hogy hozzák el a vendéglőslányokat bálunkra!

Mi pedig a jó hangulat érdekében táncoljunk és tán
coljunk. csináljunk bajainkat feledtető jó hangulatot, 
hogy mindenki, aki bálunkon jelen lesz. a legjobb, a leg
kellemesebb emlékekkel távozzon onnan. Ezzel a m aga
tartással a következő bálunk érdekében is hasznosan 
csolekedt iink.

Hogy a báli majomszigete! a jókedv és hangulattal  
elönIllessük, hogy az ne képződhessen, hogy a bálon 
már ne ismerkedjünk, hanem jő) ismerősként találkoz
zunk: i hó 10-cn Palni Lajos  (IV.. Szép uccu 2.) ótlcr-  
md/rn halárai láncol lórin uh, hol az idegenek megismer

Alapítási év 1003.

K E C S K E M É T I  Á R P Á D
Budapest, VII. Rottenbiller u. 48. Telefon: J. 365—46.
Több kiállításon kitüntetve Sürgönyeim : Keméti.
Szállít raktárról k ávéh áz i é s  v en d ég lő i k o n y h a 
g ép ek et (habverőgépet, kőivéőrlőgépel, fagylaltkészítő- 
gépet, fagylalttartányokat, hús-, dió és mákőrlőgépet, 
tésztanyújtó és metélőgépet, burgonyahámozógépet, pasz-

szirozógépet, stb.)
Kizárólag legjobb márkák.

K i/Ios íIsuk  hálunk s ik erét !
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kcdliH nek, ;i tavaly megismcrkedet (i*l< összemeleged-  
Ii(“li)('k es így a mi nagy bálunkon azzal ;i .j<» haugula:  
l;il találkozhassunk. amelyet a (5 órai fánevigalmuukou  
• Ic*rni törekszünk.

Föl [elint, ifjú barátaim, a siker érdekében!
"Kérem a ven déghisifjú súgót, bájos hölgyeinkéi és 

ilju vendéglőseinket, hogy valamennyien jöjjenek el s 
hozzák el ismerőseiket! Kutass,)/ L. Tivadar.

IC i tüntetés.
örömmel regisztráljak, hogy a kormányzó úr Laka

tos  Józsefet, a kormányzóság volt főszak ácsát, az 5. 
oszt. polgári érdem kereszttel tüntette ki.

Lakatos József, ki most önállósította magát, átve
vőn a budai Szálloda-bérliáz éttermét és kávéházát, 
mint a Szakácskor  volt elnöke, társadalmi téren is buz
gó munkásságot fejtett ki, úgyhogy kitüntetésének in
dokai között ezen érdemek is szerepelhettek.

Mind kitüntetése, mind önállósítása, alkalmából, 
szívesen köszöntjük Lakatos kartársunkat.

IVágák-o a pesti árak nemzetközi viszonylatban?
A newyorki Szabadság  1929. évi november 2(5-iki szá

mának 2. oldalán a következő cikket olvastuk:
..A m agyar  konyha, étlapjának árai.*4
Szól pedig a cikk így:
..Aki csak tréfát keres ebben a rovatban, az fordít

son más oldalra, mert nagyon komoly dolgokról számo
lunk be. Annak kapcsán tesszük ezt. hogy  a külföldi 
magyarok Budapesten tartott világkongresszusáról már 
visszaérkeztek Amerikába barátaink közül dr. Aezél 
Aurél philadelphiai és Oerenday Mór trentoni lapszer
kesztők és azt panaszolják, hogy a mai Magyarország  
nagyon drága.

Ú g y  lehet, hogy az amerikai magyar lapszerkesz
tők anyagi gondjaihoz képest csakugyan drága város 
Budapest, de mi. akik itthon ít. i. Amerikában) marad
inak. ezt a hirt kétkedve fogadjuk, mert egyidejűleg  
hazaérkezett monsiguore Szuclm  József, a jeles port
ba m.boyi plébános is. aki alapos moggondoltóágáról na 
gyon hiros és bölcs körültekintéssel most is úgy gon
dolkozott:

—- Jobb, ha az ember magával  viszi a bizonyítékait, 
mert. azok a fránya amerikai magyarok nagyon tamás
kod ók.

Éppen ezért, monsiguore Szilek// József, aki a Szent 
György lovag rendnek egyedüli amerikai lelkésze, m a
gával hozta Budapestről a. Szent Gellért-szálloda étter
mének egyik állapját, amelyből igen sok érdekes dolgot 
tudhatunk meg. Mivel az étlap pengő értékben beszél, 
jó lesz tudnunk azt. hogy egy pengő ma 17K centet, te 
hát 5 P kh. 87 centet ér.

ÓCEÁN K O N Z E R V E K  O

A M B R O S I A
o

M U S T Á R

P atkányt, eg er e t , m ezei e g e r e t  
csak „RATINOL“ , sv áb b ogara t, 
csótán yt, r u sz n lf , h an gyát  
,,RUSSIN“ írt gyökeresen I Más állatra, 
emberre veszélytelen 1 Napi árban szál
lítja : Ratinol Laboratórium Buda-
pest, VII., Murányi ucco 36.

Tudnunk kell azt is, hogy  a Szent Gélt'ért-szálloda 
ijjen jó 'vendenfoíjadó, do vannak drágább helyek is 
Budapesten, ellenben a legtöbb pesti vendéglő árai o l
csóbbak, mint a Szent Gellérlé.

A. kezeink között lévő étlap tanúsága, szerint a  Széni 
Gellórt-szálloda éttermében f> P  20 fillérért, tehál !)0 
centert most a következő ebédet adják:

Kockát észt a. v. gombalevest,  baromfit megfelelő 
mártással, sertéshúst paradicsomos káposztával, darás 
felfujtat. sajtot v. gyümölcsöt.

Kzt az ebédet 00 centért csak 1 ized rendit vendéf/lö- 
ben kaphat ja  az ember Amerikában.

Aki válogatni akar az étlapról, az természetesen 
drágább árakat fizet az ebédért. A hideg ételek közül a 
liba eleje 5 P és a hátulja 6 P. Igaz. hogy  ezek kukorica- 
szemmel dugott libák, amelyek jó kövérre híztak, a bú
suk omlós és porhanyóé. I lyesmit  Amerikában m ég ■» 
vagy )> dolláros árakon són  kaphatunk azért, mert Ame
rikában tilos a liba tömése és így  az itteni liba mindig  
száraz és rágós húsú.“

Ezután még bőven elemzi az étlapot, azonban az éte
lek árait már nem egyezteti össze az amerikai árakkal. 
Ez okból a cikk további részét elhagyjuk. Ez az étlap 
Amerikában úgyis nosztalgiái okozott, mert így fejezi 
be a cikket: ..Nem volna ez egyse drága az ittrekedt 
amerikai magyarnak, ha. úgy véletlenül hozzájuthatna 
Amerika földjén.

Nem ám. Még a borravalót is könnyű kézzel mérné, 
különösen, ha. csakugyan adhatna ,,borra“-valót a fel- 
szo 1 gáló pincérnek.“

F o n t o s  f i g y e l m e z t e t é s  a véd j e g y z e t t  árúkról .
A védjegyezett  áruk. mint amilyen a ZwacTc-Unicum 

is. nemcsak a törvény, hanem az ipari tisztesség védel
me alatt van.

Mint saját termék, saját ..feltalálás**, oly tisztelet
ben tartandó, akár a szellemi alkotások s mint kereske
delmi cikk sok évtized munkája és anyagi áldozata ré
vén lett közismert, amely munkának és áldozatnak res
pektálása minden komoly és tisztességes szándékú vi
sz o n t el árus í t ó n a k kötelessége.

PÁLPU SZTA SA,JT

1■ti
v i  I d g m d r  k e

lapokon nélkülözi
f

tetetlen.
DERBY SAJT-

B udapest
ÉS VA]TERMELŐ R. T.
, 72 , p ósta fiők  106 .

lífclO. január l i l é n Pa hit Lajosnál l> órai táncot rendez hálunk nranyifjúsaga! Legyünk ott!
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LEGSZEBB

P A P an
ALAPITTATOTT 1 8 5 4

LEGJOBB

P A P  N
LEGOLCSÓBB

P A P lan
Kárpitosáru, vas* 
és rézbűtorgyára

Szőnyeg, pokróc, függöny,
á g y  - é s  a s z t a l t e r í t ő k ,  
gyermekkocsik, nyugszékek
m i n d e n  k i v i t e l b e n  k a p h a t ó k .

6IC H N E R  JÁNOS
B udapest, Vll., E rzsébet körút 20,
Nagy képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Telia( ha valaki védjegyezett árul. pl. Knicumol 
kér, annak nem szabad niás árut kiszolgáltatni, hacsak 
a megadott felvilágosítás, hagy ilyen nincs, kifogyott,  
stb. után a fogyasztó nem kéri a meglévő márkát. El
lenkező esetben, lm fogyasztónak l"menni nőve alatt 
más gyártmány szolgáltatta! ik ki és a gyárt ónak ez In 
domására .jut, az illető viszontelárnsító ellen védjegy
bitorlás címén törvényes eljárást, indíthat, amelynek 
során, ha a gyártó cég bizonyítani tudja vádját, sólyom 
anyagi  és erkölcsi kár. büntetés éri.

Ezeknek előrebocsátása után nyomatékosan felhív
juk kartársainkat:

1. Az Vnieum arnnykeresztes védjeggyel c-Uákitt 
palackjából csakis Vnicumot szabad eladni s ily palack
ból kizárólag l'nienm mérhető ki.

Aki unienmos palckból más gyártmányt mér ki. a/, 
védjegybitorlást követ el.

2. Ha egy fogyasztó t'nienniol kér, annak kizárólag 
I nicumot szabad kiszolgá 1 tat ni. mert más áruval való 
kiszolgálás tisztességtelen verseny s ez szintén törvény- 
ellenes cselekmény, ami büntető eljárást von maga után.

3. Az a cselekmény, ha egy védjegyes árut rendelőt 
rendelése visszavonására bírunk, szintén súlyos kelle
metlenséget idéz elő. Legenyhébb büntetés, hogy annak, 
aki mást rendelése visszavonására ösztökél, kell abból 
az áruból ugyanannyi értéküt átvenni, amennyit az ha
tására, rábeszélésére nem veit ál.

lehat mindenkinek saját belátására kell bízni, mi
lyen árut tartson. Ebbe idegen soha ne. szóljon bele.

1. Ismételten felhívjuk Kartársaink figyelmét la 
púnk karácsonyi számának (1929 december 15.) 290. ol
dalán olvasható ..A védjegyes árul gyártók. stl>.“ cirnü 
közleményünkre, mely a Bp. Kereskedelmi és Ij.arka 
mara választott bíróságának 24.538- 1929. számú kiad
ványát,  védjegyes áruk pőréiben kialakult eljárás is
mertetését tartalmazza, melyből kitetszik az is. hogy a 
védjegyes aruk védelme nagyon komoly ügy.

’>. Hangsúlyozzuk, jól tudjuk, hogy 'Kartácsaink s;i- 
ját személyükben nem fogják az ismertetett cselekmé
nyeket elkövetni, azonban rá kell mutatnunk a válasz 
lőtt bíróság azon gyakorlatára, hogy az alkalmazott 
ilyen tényeit a főnök terhére állapította meg s a főnö
köt marasztalta el. mintha saját maga követte volna 
azt el. Ezért nem elég az alkalmazottakat csupán kitn-

nítani, hanem állandóan ellenőrizni is kell őket , hüfJU 
liel.i/esen is cselekedjenek!

(i. Végezetre nyilvánosan, éppen Kartársaink jól 
felfogott érdekében figyelni ükbe ajánljuk e pontokat, 
mert, amennyiben ezen figyelmeztetések ellenére a 
védjegyes áruk elleni visszaélés mégis előfordulna és e 
cselekmény elkövetése bizonyítást is nyerne, ipartestü
letünk, mint erkölcsi testület, nincs abban a helyzetben, 
hogy e meg nem engedett eljárást megvédelmezze.

Budapest, 1929. évi december havában.
Az elnökséf/.

\  „szeszesital" rendeletét visszavonták.
A ..szeszesitaloknak" raktáron való tartásáról, ille

tőleg 150 literre korlátozásáról a. múlt számunkban kö
zölt belügyi rendeletet (amely egyébként annak érflie- 
Irt hmsége. indok ólat lansága, végrehajthatni lansága 
miatt az érdekeltségek felzúdulását, sőt a politikusok 
a nagy közönség között is nagy  feltűnést, sőt kommen
tárt és iróniát váltott ki) visszavonták .

A hivatalos lap december 17-iki (288) száma szerint, 
az említett belügyi rendelet helyesen így szól:

,.1. Italmérés céljaira szolgáló üzlethelyiségekben 
és azokkal közvetlen összefüggésben álló raktárhelyisé
gekben finom szeszt hifíitatUm állít pótban csak zárt edé
nyekben szabad tartani."

Elmondhatjuk a latin költővel: Diff ici le  est suti
ra m non seribere, nehéz szatírát nem irni a rendelet- 
gyártás ezen módjáról!

\  k i főzök  a v e n d é g lő s ö k  e l l en .
A Budapesti Kávémérők és Kifőzök Ipartársulata. 

Wirth Zsigáimul elnöklett' alatt népes nagygyűlést  tar
lóit. Az elnök megnyitó beszédében rámutatott arra, 
hogy a kifőzök és a vendéglők között már két és féléve 
fo’\ ik ez á Idat lan Imre. Dr. Kovalóczy líezső, az Orszá
gos Kézmiivestestület főtitkára tolmácsolta gróf Hadik  
dános üdvözletét, majd bejelentette, hogy az OKT a 
teljes tárgyilagosság alapján felajánlja a két szakma 
közölt a közvetítés!. Etáim Kacséra Mihály titkár i«- 
mortette azt a memorandumot, melyet n kifőzök a ke
reskedelmi miniszterhez fognak juttatni népes küldött
ség révén. A memorandum rámutat arra, hogy a ven
déglősök a fennálló miniszteri rendeletét úgy m agya
rázzák. hogy a ki főzések csak egyféle  menüt és azt is 
csak ahonenseknek szolgálhatják fel, de adagolt ételt 
egyáltalában nem. Ez lehetetlenné lenné ennek a k is 
iparnak a fennállását. Bámulat a memorandum arra. 
Imgy a mai súlyos megélhetési viszonyok között a 
munkásság, a kereskedelmi és közlekedési alkalmazot
tak. állásnélküli tisztviselők, tehát a főváros közönségé
nek számol tevő rétege ma kénytelen a nyilvános k i fő 
zök helyiségébe járni, ahol az alkoholfogyasztás és a
Imrra\a1' kötelezettségi* nélkül 40... 50%-kai olcsóbban
•telim/h tik magukat. Képtelenség, hogy egy uccui 
nyílt üzlet kizárólagosan menürendszert tartson fenn 
és Imgy az esetenként betérő járó-kelő szegényember  
csak teljes menü fogyasztására kényszerít tessék és egy 
egy adag ételt ne fogynszl hasson el. A vendéglősök úgy  
'é l ik ,  hogy a kifőzök egy menüvel és kétféle étel ki 
.'/ »! j ’ált a Iá sának lehetőségével fontit adják tartani üze
meiket Ezzel szemben a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara is magáévá lelte a kifőzök kiváltságait és 
a iiia_a részéről is szükségesnek tartja, hogy az abo
nt ns »'s az aboneneia kényszere megszidntefIessék és a 
kifőzök háromféle menüi kiszolgáltat Itassanak. Ezután 
elő! < rjeszt ette a titkár a határozati javaslatát,  mely
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automatikus 
villamos hűtőkészülék

HAHN ARTHUR ÉS TÁRSAI
Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 8. Telefon ; ' Automata 898—86.

A legbiztosabb mód minden
élelmiszer állandó 
frisse rátartására.

Száraz, egyenletes hideg.

Teljesen autom atikus hű tés m inden 
kezelés és felügyelet nélkül.

Csekély áramfogyasztás.
Nincs üzemzavar, csekély helyszükséglet.

Kedvező fizetési feltételek!

szerint a nagygyűlés  egyhangúlag megállapítja, hogy 
a nyilvános kifőzök helyzete tarthatatlan és a ■munka
körüket megállapító rendelet módosítása most már el
odázhatatlan. Minthogy a kormányhatósági döntés 
mind a mai napig sem történt meg és a vendéglősök 
zaklatása már tűrhetetlen, felhívja a nagygyűlés az 
elnökséget, hogy küldöttséggel keresse fel a minisztert, 
hogy ezt az ügyet minél előbb egy  ankéten intézze el. 
A nagygyűlés ;i határozati javaslatot elfogadta.

(iondnokság alá került egyén iparának
gyakorlása ügyében a pécsi kereskedelmi és iparka
mara elvi jelentőségű állásfoglalása a következő: Az 
'.partizó gondnokság alá helyezésével ugyanaz a hely
zet áll elő a családra, mint özvegység esetén, azzal a 
különbséggel, hogy az özvegy és az árvák hátramara
dottak, a gondnokság esetén pedig a családtagok ma- 
gukramaradottak, e két pozíció között azonban ipar 
közigazgatásilag semmi különbség sincs, mert mindkét 
esetben szükség van arra, hogy az iparűzésből folyó 
családfenntartás továbbra is biztosítva legyen, tehát a 
törvény intencióinak megfelelően a gondnokság alá 
helyezett iparos után, a feleségének vagy örököseinek 
meg kell engedni, hogy a gondnokság alá helyezett 
iparát újabb iparigazolvány nélkül folytathassa.

A hazai sajtipar óriási fejlődéséről
tett tanúságot a legutóbbi tejtermék!) í rá lati verseny 
eredménye. Örömmel állapítjuk meg. hogy az összes 
külföldi sajtok behozatala feleslegessé vált, mert külö
nösen a Oerby Sajt- és Vajtormelö Részvénytársaság
nak sikerült, hosszú kísérletezés után a legtöbb külföldi 
sajtféleséget tökéletesen előállítani. Így a Cusino, Derbi/

és Roller, Importál  krémsajtok, valamint a Roller do
bozé mmont hali, Chester, Hidalni, Szalámi, JVInrquise 
és Atlantis sajtok nyerték el a szakértőbizottság osztat
lan tetszésével a kitűzött díjak és oklevelek túlnyomó 
részét.

A levonteoktiltás
a. karácsonyi és újévi szünidőt kövotőlog 1930 január 
12-én reggel 8 órakor kezdődik a b) csoportnál, míg az 
a) csoportnál 1930 január 19-én reggel 8 órakor a IX.. 
Lónyay ucca (>. sz. alatt levő szakiskolánkban.

H a 1 álozás.
Sehermaiin Sándor, volt kartársunk, 1929. évi decem

ber hó 18-án 73 éves korában csendesen elhunyt. Az e l 
hunytban Hámor  József apósát gyászolja.

Kötbér  Aladár székes fővárosi adóhivatali számta
nácsos, munkás életének 51. évében, m. é. december hó 
22-én meghalt.

Dl Sandrí  Viktor kartársunk m. é. december 24-én 
44 éves korában váratlanul meghalt.

Fütse helyiségeit
KÖRTING-
melegvíz-fűtéssel.
T akarékos, h y g lé n ik u s , tö k é letes .
Kérjen árajánlatot !

K.ORTING R.-T. Vili., Kisfalud v-ucca 11.
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A Frigidaire hűtőkészülékkel
.1 szállodásoknak és vendéglősöknek minden hűtési proli 
Icmnju 111o»í>- van oldva. Mint szakkörökből értesülünk, 
nálunk is nagyon beváltak, mert megbízhatóságukkal, 
csekély üzemköltségükkel és minden tekintetben kifo
gástalan működésűkkel tulajdonosaik bizalmát teljem 
mértekben kiérdemelték, Égy tudjuk, hogy szak társaink 
közül most is többen készülnek üzletüket és üzemüket 
Frigidaire hű tő berendezéssel felszerelni.
Takarékasztaltársaságok
részeve az u. n. s ]) ó r k ö n y v e k e I és minden egyéb 
célszerű felszereléseket a legolcsóbban az 1889. óta 
fennálló D ö n t s é k  papirkereskedéshen Aradi
neon vásárolhatunk.

PHILIPS
MINIWATT

TI/ZTA

\  „Rati nőiről"
az elismerőlevelek töinego nyilatkozik dicsérnem A töb
bek között ezt írja Andrássj / Mihály gróf szigetvári in 
tézősége: A „Ralinol" nagyon jó eredménnyel végző
dött. Így ír Fcventzi Géza. erdőteleki községi fő
jegyző: „A két év előtti patkányirtás csodálatosan tel
jes eredményre vezetett, amennyiben a községi tenyész
állatok istállójában befészkelődött patkányokat a „Ra- 
tinol” előírásos használata teljesen kiirtotta.'* - Ezen 
irtóanyag beszerezhető: Ralinol laboratórium, Buda
I>esl. Murányi-utca 8(5.

A z UNJCUM  név gyomorerősítő és étvágygerjesztő  
iikörre, a Zűrnek l ikőr g y á r  kizárólagos és véd jegyeze t t  
tulajdonát képezi. — E néven se gyáros, se viszont- 
elárúsító keserülikört forgalomba nem hozhat és ezért, 
aki valódi, jó keserülikört akar árusítani, csakis Zwack 
féle valódi UNBCIJM-ot tartson!

Mindenkinek
érdeke, hogy a pezsgőknél és habzóboroknál a logma 
gasabb hasznot érje el a mai nehéz gazdasági  viszo
nyok mellett,  miért is szükségletét legelőnyösebben a 
készítményei minőségéről híres Nösner pezsgőgyártól  
szerezheti be. (Budapest, V., Lipót körút 4.)

I I F Y I I F D  I I Í 7 C F F  k á v éh á z i é s  v en d ég lő i  
■ IL A IIl H  I U L v L I  b e r e n d e z é se k  sza k u z le te
BUDAPEST VII.. KIRÁLY UCCA 25. — TEL.: J. 429-02.

Szállít: Saját vagy megadott tervek alapján teljes éttermi, 
kávéházi, cukrászdái, tejivói berendezéseket. Alpaccaneműek, 
evőeszközök sörkimérőkészülékek porcellán- és üvegnemüek. 
Nagy képes árjegyzékkel vagy költségvetéssel díjtala

nul készséggel szolgálok.

Előfizetési dij: egy évre 20 pengő, segédeknek, 
tanulóknak 10 pengő.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

M A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartes- 
H Ihlete minden egyes tagjának és hozzátartozóinak 
H a legboldogabb újévet kívánják

1  TÉGLÁSSY KUNT) 
ü  titkár.

KESZFY VLXOF 
elnök.

v/ adóközösség tagjainak boldog újesztendőt és 
M jobb üzleti évet kíván

Í  BALBA I KAROLY 
I i t ká r.

B \ X D L  FFIMONt
elnök.

A Magyar S/állodások, Vendéglősök Országos 
Szövetsége ni. t, tagjainak és kedves családjának  
az évfordulóhoz a legjobbakat kívánják

TÉGLÁSSY KIíXö  
t i l k á r.

KKSZFY VI NOÉ
c] nők.

.Mélyen tisztelt hirdetőinknek, előfizetőinknek, 
olvasóinknak és munkatársainknak, valamint  
kedves hozzátartozóiknak az újévre őszinte sz ív
ből minden jót kivan a

MAGYAR SZÁLLODÁS ÉS VENDÉGLŐS  
szerkeszt ősege nevében:

BALGÁI KAROLY KUTASSY LAJOS
szerkesztő. a sajtóbizottság elnöke.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Korcsniáro- 
sok Oisz. .Nyugdijegyesiilete tagjainak és hozzá
tartozóiknak boldog újévet kíván

BOLGÁR MENYHÉRT  
titka r.

M A LÖKI K PEREXO  
elnök.
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l ÁLLÓDAS vr.K!

Az ipartestület minden egyes latijának a legbol
dogabb újévet kívánja a 
Kőbányai Polgári Serfőző és 
Szent István Tápszer müvek Itt.

igazgatósága
V i l i . ,  Népszinház-ueca 22.

'risztéit vendégeimnek, barátaimnak és jóisinerő- 
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Kovács Emil
(üumbrinus sörözd, IV., Váci uccu )17.

Tiszteli vendégeimnek, barátaimnak és jóismerő-  
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Baldauf Mátyás,  
IV., Eskü tér (>.

Tiszteli vendégeimnek, barátaimnak és jóismerő- 
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Imperial Nagyszálloda Igazgatósága
VII., Rákóczi út ÍH).

Tisztelt vendégeimnek, barátaimnak és jőismerd- 
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Geller Mihály, Astoria Szálloda 
IV., Kossuth Lajos u. 19.

l isztéit vendégeimnek, barátaimnak és jóismerő-  
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

özv. Verbőczy Lajosné és Fia  
IV., Városház u. 3.

Tisztid! vendégeimnek, barátaimnak és jóismerő-  
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Knrz János, VII., Keleti p. n. éttermei.

Tisztelt vendégeimnek, barátaimnak és jőismerd- 
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Nciger  Jakab, VI.. Teréz körút 4.

Tisztelt vendégeimnek, barátaimnak és jóismerö-  
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

W agner Béla, VI., Andrássy út 44.

Tisztelt vendégeimnek, barátaimnak és jóismerö-  
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

W erner László, VI., Nagymező n. 41.

'risztéit vendégeimnek, barátaimnak és jóismerő* 
seimnek a legboldogabb újévet kívánom

Szabó Lajos, VII., Rákóczi út 88.

'l’isztelt vendégeimnek, barátaimnak és jőismerd- 
scimnek a legboldogabb újévet kiváltom

Korányi Zoltán,
Royal Étterem és Kávéháziizemekot 
Bérlő Rt., VTL., Erzsébet krt 45—47.

Az Ipartest ölet minden egyes  tagjának a legbol
dogabb újévet kiváltja a

I)rehe r-IIaggén mache r sörgyá ra k
igazgatósága.

Az Ipartestület minden egyes  tagjának a legbol
dogabb újévet kívánja az

Első Magyar Részvény Serfőzde
igazgatósága.

Az Ipartestület minden egyes  tagjának a legbol
dogabb újévet  kívánja

Hexner József,
kávéházi és vendéglői berendezések szakiizlete 

Budapest, VTT., Király u. 25.

Az lpartestület minden egyes  tagjának a legbol
dogabb újévet kívánja a

Tokaji Bor- és Mezőgazdasági Itt.
Herceg Windisehgratz Lajos pincészetei

IV., Váci ncca 27—)!3.

'l'isztelt vendégeinek, barátainak és jöismcrösri* 
nek a legboldogabb újévet kívánja a

Royal Nagyszálloda Rt. igazgatósága

Igen tisztelt vevőimnek, üzletfeleimnek és 
jőismcrdseimnek boldog újévet  kívánok

Springut Henrik tojásnagykereskedő
VI.. Vasvári Pál ucca 11.

Igen tisztelt vendégeimnek, barátaimnak és 
jóismerőseinek boldog újévet kívánok

Ammer János Lajos, I.. Budafoki i'n 135G9.

T. üzletfeleinek boldog újévet kíván
özv. Windt Mártonná vendéglői sztmiélyzel 

elhelyező iroda tulajdonosa és Fellner Béla 
az iroda vezetője, IV., Irányi ucca 1

Boldog újévet kíván
Farkas Pál, IX., Üllői út 97.
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Boldog újévet kíván
I*ósch Károly, II., Ma rgit körút.

Holdon újévet kíván
Ifj. Kutassy Tivadar, Képviselőház.

Holdon újévet kíván
Patz Antal, VI., Hajós ucca.

Boldog újévet kíván
Horfniann János, I., Pálya uccu . 3.

Boldog újévet kíván
Bandi József, IV.. Mária Valéria ucca 2.

Boldog újévet kíván
Balázs Antal, I., Hidegkúti Ti 1 131.

Boldog újévet kíván
Glück E. János, VII., Rákóczi út 5.

Boldog újévet kíván
Bíró Dénes, IV.. Várnliáz körút 16.

Boldog újévet kíván
Mártii Mihály, Hűvösvölgy.

Boldog újévet kíván
Neiger Jakab, VT.. Teréz körút 4.

Boldog újévet kíván
íllö József, VII., Thököly út 4.

Boldog újévet kíván
Sípos Benő, Király ucca KM).

Boldog újévet  kíván
Kapeller Mihály, V., Szabadság tér 5.

Boldog újévet kíván
Horváth István, TX.. Fővám tér 10.

Boldog újévet kíván
Bénulsz János, Ví..  N yugati  p. u.

Boldog újévet kíván
W agner Béla, VT.. Andrássy út 44.

Boldog újévet kíván
I I(dnt> Rezső, IV., Cur ia ucca 2.

Boldog újévet kíván
Dénes Márton, VII.. Dohány ucca 20.

Boldog újévet kíván
Potzinann Mátyás, Vi l i . .  Üllői út 6.

Boldog újévet kíván
Tölgyesi  Adolf, VI.. Szt. László út 1.

Boldog újévet kíván
Vadászkor! Szálloda, IV.. Tiirr István u. 5.

tó Boldog újévet kíván 
tó Miakits Mihály.
W

Boldog újévet kíván
Mills András, I., Béla király út.

Boldog újévet kíván
Kuchtics Pál, X., Liget  tér 4.

Boldog újévet kíván
özv. Kuchtics Pálné, X., Kada u. 81734-13.

Boldog újévet kíván
Mittl Ferenc, I., Gellérthegyi kioszk.

Boldog újévet kíván
Major Károly, V., Akadémia u. 1.

Boldog újévet  kíván
Haramia Tamás, VII., Telep ucca 33.

Boldog újévet kíván
Lapis István, Hungária, körút 71.

Boldog újévet kíván
Szántó Fábián,  VIII., Gólya ucca 2.

Boldog újévet kíván
N agy  János, VII.. Dembinszky ucca.

Boldog újévet kíván
Birtás György, VT., Mozsár ucca 6.

Boldog újévet kíván
Jajczay Nándor, X., Onódy ucca 1.

Boldog újévet kíván
Malosik Ferenc, VIII., Népszínház ucca .15.

Boldog újévet kíván
ö/.v. Kőműves István né, VT., Teréz krt. 17

Boldog újévet kíván
özv. Di Sandri Viktorné. VII., Aréna-út 3.

Boldog újévet  kíván
Iíauer János, I., Sasadi-út 86.

Boldog újévet kíván
Farkas Pál, a „Jóbnrátok“ elnöke,

IX., Üllői út 97.

Boldog újévet  kíván
Knncze Ödön, VII., .Szentendrei ucca 28.

Boldog újévet kíván
Baranyay József, VI.. Károly krt. 17.

Boldog újévet kíván
Beer László, VIII.. Főherceg Sándor u. 44.

Boldog újévet kíván
B1 aschka János, VTl„ Király u. 1 ló.

Boldog újévet kíván
Breitner János, IX.. Mester u. 52.

Boldog újévei kíván
Márkus Imre, Hl.,  Alsómargitsziget
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U JEVR
GSCHWINDT

Aqua vitae likőrt,

GSCHWINDT
Cordial étvágylikőrt,

GSCHWINDT
rumokat,

GSCHWINDT
borpárlatokat,

GSCHWINDT
gyümölcspálinkákat,

GSCHWINDT
gyümölcsko nzerveket,

GSCHWINDT
főzelékkonzerveket,

GSCHWINDT
oukrozott gyümülcsöket

vásároljunk, mert minőségileg egyenrongúuk a 
legjobb külföldi gyártmányokkal, árban pedig
lényegessen olcsóbbak!
Kopható az ország összes szakmabeli üzleteiben.

„THONET-MUNDUS"
EGYESÜLT MAGYAR HAJLÍTOTT FABÚTOR- 
GYÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST 

IV., VÁCI UCCA 11 a.

I*

an

9
Hajlított fabútorok

és kerfiszéhek  kávéházak, vendéglők, 
szállodák számára, közismerten leg

elsőrendű kivitelben.

<<<«
HEIM LAJOS sütöde

Budapest, VI., Szondy ucca 96 A.
Telefon Aut. 152—41. 

S p ec iá lis  s ö r c s e m e g é k  k é sz ítő ié !
Este 7-ig friss sütés!

>>»»❖>»»

f t e i n e w  és f z i m p e r
szobafestők, mázolok, disz- és templomfestők 

Budapest IX. Hí fői út 97.
Telefon : József 306—29.

Fennáll 
1850 óta.

T UKÁT S MÁRI A
zöldség-üzem

Budapest, Központi V ás árcsarn o k

ÖZV. KREIBICH MIHÁLYNÉ
helyben és vidéken 3 6 é v  ó t a  legjobban beve
zetett szállodai, éttermi és kávéházi személyzet  
elhelyező irodája Iludnpest, IV., Kaas Ivor-u. 3.

Telefon: Aut. 854—66.

Szállod ák , V endéglők , Étterm ek, K ávéházak,

hideg- és melegvíz szo lg á lta tásá t 
központi f ű t é s b e  r e n d e z é s é t ,

tervez i é s  k é s z í t i :

Keszler lenő Fivére
e g é s z s é g ü g y i  é s  m űszak i vá lla la t

VI., A ndrássy-ut 67. Tel.: Aut. 151-13.

V e n d é g lő sö k  é s  é tte r m e k  r é s z é r e  tűzhelyek készíté
sét, javítását és melegvizszolgáltatési berendezését vállalom

V., Á rpád-u. 8. 
T el.; A ut. 271 -64Zöld József

B Ö R C S Ö K  M I H Á L Y
TAKARÉKIÜZHELYGYARA

Budapest, VIII., 
M ária ucca 46. sz.

a

TELEFO N :
J. 383-44.

|niiniiH|

MZkTYYSLI g ő z m o s ó  é s  f e h é r n e m ű
_ _ _ L Í L  KÖLCSÖNZŐ VÁLLALAT

BUDAPEST, V., KORALL UCCA 10. 
Telefon: Lipóf 990—37 és 993—76.

ZINNER FERENC
HALKFRESKEDELMI R.-T.

*
B u dapest, K özponti V á sá rcsa rn o k . Tel : A. 854-48
FIÓKÜZLETEK: V., Gróf Tisza István u. 10. Tel.: A. 8 6-79.

VII.. Rákóczi út 90. Telefon : J. 304-84. 
IRODA : Vili . Horánszky utca 19 l. em. Tel.: J. 335-39.

Kiadja: a lipesti Szállodások és Vendéglősök Ipar testületé. Felelős szerkesztő és kiadó: Kidussy Lajos.



F ő v á r o s i  S ö r f ő z ő  R. T.

Fősör Maiáfa Pezsgő
és

Mátyás Király (v ilág o s )
sörkülönlegességei mindenütt kaphatók.

KI A  í ü  V  I C  M  Á  O  p in c e fe lsz e r e lé s i
l l H  W  f  I U  l l  M  U  cikkek rak tára

BUDAPEST, VII., KÁROLY KÖRÚT 9.
Ajánlja dúséin felszerelt raktárát, ú. m : borszivattyúk, 

szürőgépek, palackok, parafadugók címkék stb.
________________TELEFON : J. 415—15

^ ̂  ^  ^  '4. -<*v

V A S - ÉS RÉZBUTOR
sodronyágybetétek, összecsukóságyak kárpi
tozott matracok
jói é s  o lcsón  s z á l l í í  a 3 0  év óta fen n á lló
PROHÁSZKA-gyár

*>. — ^  »>. *x. -A. -tk «K T s  -%w 'A» •’fc- ^  ^  <•>

Számtalan bel- és külföldi kitüntetés l 
Magyarország aranykoszoms mestere!

JANCSURÁK G U S Z T Á V S r8
B u d a p est, IX., F er en c  u. 39 . T e le fo n  : J. 3 0 8 -4 7
Főzőedények Gőzüzemű főzőkészülékek Üstök

N V I  L  A  G  I T  O N
B
E
T
Cl
K \ |B
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T
ü
K

iMi C É G T Á B L A . K Hí
* * ■  . . + *  i>%. ±  t i .  «  * v .  .  \

Porosz kőszén, 
koksz és tűzifa

legjobban GÁSPÁR FÜLÖP
szerezhető be.

VI., Hungária út 87 Telefon: A. 136-10

Alapittatotl 1854.
SZODOMKA IGNÁC és FIA
Kolbászárugyár, szalonna, zsír, füstölthús és szalámi kivitel. 
Gyórtelelp és iroda: VII, Szövetség u. 33. Tel:: J. 424-49. 
Fióküzle : VII.. Rákóczi út 50. szám Telefon : J. 366-72.

Billiárd- és kártyaasztalposztó
legolcsóbban
S e i d n e r  l i p ó t
Telefon: József 450-87.

VII., Kertész u. 43.
(Király ucca sarok)

SCHULLER MIHÁLY e lek tro tech n ik a i v á lla la ta  
VI., Pessewfy ucca 45 Telefon : Aut- 225-39
VÁLLAL villanyvilágitási-, erőátvite li .  és teljes tizemberondezést, csengő., 

biztonsági-, tűzjelző-, távirdai. ,  v illámhárító., autom atikus tolofou- 
kapcsolók, telefon 6->. rádió berendezéseket jbtállás mellett.

Az Ipartcstület uj elektromos berendezésének szállítója és készítője

C ifka József "̂hu*il?esási c"“'ek
BUDAPEST, V. KÉR.. VILMOS CSÁSZÁR ÚT 48. SZ.
Borszívattyúk, szürőgépek
és az összes burkczclési anyagok. Tel. : A. 228-92.

Több e lő k e lő  «  csész. és klr udvari szállító
étterem  sz á llító ja  : o l M O N  IMRE

mészáros
-....- - = = BUDAPEST, ----------------= =

Főü/let: Vi., Veres Pálné u. 29 (Prohászka 0 . sarok) Telefon: Aut. 840-68. 
Fióküzlet; Központi vásárcsarnok I0— II. Telefon: Aut. 853 58.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Borpincészete
Fcilborok, tömegborok, csemegeborok hordótételekben.

BUDAPEST, V., ALKOTMÁNY UCCA 29.
Telefon : Aut. I 15—57.

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 40. SZÁM.
Telefon : József 30ö—()7.

iwwpww— üfwuyiwfiiinnni
Merkfintil-nyomdii (Hava* Ödön) Hudajtesi, Vili., Hunyadi ucca Í3.


